

الحساب العرفي

قاعدة 1

يمكن تبسيط المعادلات الجبرية التي تتكافئ حدودها لنفس الأعداد العرفية وذلك بتعويض هذه الحدود بالعدد الذي نعزل عليه مجموع الأعداد التي تسبق تلك الأعداد العرفية ونضع بجانب المجموع المصطلح الذي عليه نفس الأعداد العرفية العكس لعلامة.

تعرينا تطبيق:

نسط المعادلات التالية:

$$* 3x + 2y - 5 + 7x - 7y + 12$$

$$* 5x - 4 + 3x^3 - 2x^2 + 6 - 5x^2 + x - x^4$$

$$* 4 - 2x^3 - 5x + 12 - 3x^2 + 7x - 2 + x^4$$

$$* 7x - 3x^2 - 8 + 5x^3 + 2x - x^2 - 4x^3 - 1$$

نصحح الخطوات التطبيق السابقة:

$$* \underline{3x} + \underline{2y} - \underline{5} + \underline{7x} - \underline{7y} + \underline{12}$$

$$= 5x - 5y + 6$$

$$* \underline{5x} - \underline{4} + \underline{3x^3} + \underline{2x^2} + \underline{6} - \underline{5x^2} + \underline{x} - \underline{x^4}$$

$$= 6x + 1 - 4x^2 + 3x^3$$

$$* \frac{4}{1} - \frac{2x^3}{1} - \frac{5x}{1} + \frac{11}{1} - \frac{3x^4}{1} + \frac{7x}{1} - \frac{2}{1} + \frac{xc^4}{1}$$

$$= 13 + 9x - 2x^4 - 2x^3$$

مثال حطوة 3

يمكنك نشر التعبيرات الجبرية التي تضم أقواساً مسبقة أو متبوعة بعمليات الجداد ودامل الأقواس توجد عملية الجمع والطرح

خاصية 1

إذا كانت a و b و c و d أعداد حقيقية طبيعية

$$* a(b+c) = axb + axc$$

$$* a(b-c) = axb - axc$$

$$* (a+b)(c+d) = axc + axd + bxc + bxd$$

أمثلة تطبيقية 2

أنتشر شغل لسطح داخلي

$$* x(3x+2) - 3x(x+2)$$

$$* \sqrt{3}(3x - \sqrt{4})$$

$$* (4x + \sqrt{3})(\sqrt{3}x + 4)$$

تمارين التوزيع والتطبيق

$$* x(3x+9) - 3x(x+9)$$

$$= x \times 3x + x \times 9 - 3x \times x - 3x \times 9$$

$$= \underline{3x^2} + \underline{9x} - \underline{3x^2} - \underline{6x}$$

$$= 4x$$

$$* \sqrt{2}(3x - \sqrt{2})$$

$$= \sqrt{2} \times 3x - \sqrt{2} \times \sqrt{2}$$

$$= 3\sqrt{2}x - 2$$

$$* (2x + \sqrt{3})(\sqrt{3}x + 4)$$

$$= 2x \times \sqrt{3}x + 2x \times 4 + \sqrt{3} \times \sqrt{3}x + \sqrt{3} \times 4$$

$$= 2\sqrt{3}x^2 + \underline{8x} + \underline{3x} + 4\sqrt{3}$$

$$= 2\sqrt{3}x^2 + 11x + 4\sqrt{3}$$

ملاحظة:

لتسهيل تغيير حوبى نقوم بتحديد الحدود ثم نبحث
عند العائل المشترك بينهما هذه الحدود

تمارين التطبيق

ا و ب و ج أعداد حقيقية عىل التعابير التالية:

$$A = 6a + 4b$$

$$B = -35a + 4b$$